

## Obsah

04	Glosář: HDP není DPH, ale...
06	Společně s německými statistiky
07	Vyjádřeno nejen v penězích
07	Práce na ROS v plném proudu
08	Rozhovor s Josefem Vláškem nejen o produkční statistice
10	Téma: Kultura z pohledu statistiky
18	Vývoj soukromého školství po roce 1989
20	Realizace projektů pomocí statistiky
21	Mýty kolem svatby
22	Pracovat a mít funkční rodinu je náročné
24	Studenti mapovali názory lidí na letošní sčítání
25	Anketa: Co vědí středoškoláci o sčítání?
26	Obchod s novými byty 2001–2010
27	Perličky ze statistických výkazů českých stavitelů
28	„Utopenci“ znovu ožívají
32	PRODCOM: zaměřeno na detail
34	Ústup od tradičních plodin
36	Klasifikace zaměstnání ponovu
37	František Fajfr – muž, o kterém bylo hodně slyšet
38	Veřejnost má na data právo
41	Očekávané události v září 2011
42	Výběr výstupů v červenci a srpnu 2011



Vážené čtenářky,  
vážení čtenáři,

dostalo se vám do rukou letní dvojčíslo časopisu ČSÚ Statistika & My. Prázdniny jsou obdobím, které je velmi bohaté na zážitky, a proto vám přinášíme řadu různorodých témat, ve kterých, jak jinak, hrají hlavní roli výsledky statistických zjišťování.

V prvé řadě bychom vás chtěli upozornit na rozhovor s legendou české produkční statistiky Ing. Josefem Vláškem, který statistické službě zasvětil celý život a jehož názory na úlohu a postavení statistiky patří k velmi zajímavým.

Zajímavým je i rozhovor s generálním ředitelem Národní galerie Vladimírem Röselem o důležitosti statistiky pro fungování velké kulturní instituce. K tématu kultury v tomto čísle naleznete rovněž podrobné informace o jednom z několika satelitních účtů, který ČSÚ sestavuje, a to satelitním účtu kultury za rok 2009. Jeho sestavení nám umožňuje odpovědět na otázky, z jakých zdrojů a v jakém objemu je financována kultura v ČR a zároveň dává prostor k hlubšímu zamyšlení nad tím, co vyjadřuje pojem „kultura“ pro statistiky.

Ve vzpomínkách se vracíme zpět do srpna 2002, kdy řadu měst v České republice postihly rozsáhlé povodně. Ušetřen nezůstal ani náš úřad. Důsledky byly tragické zejména pro jeho velmi vzácnou a jedinou statistickou knihovnu v republice. V článku o záchraně knižních relikvií z bývalého sídla ČSÚ v pražském Karlíně se dozvíte, jak byly díky snaze zaměstnanců zachráněny cenné historické publikace z 19. století, jež byly posléze zrestaurovány a digitalizovány a mohly tak zůstat součástí knihovního fondu ČSÚ.

Bez povšimnutí by však neměla zůstat ani analýza spojená s výběrovým šetřením pracovních sil, týkající se sladování pracovního a rodinného života. Zemědělská statistika nás zase seznámí s dlouhodobými časovými řadami vývoje osevních ploch v ČR, z nichž je zřejmé, jak rychle tyto ubývají a zároveň, jak klesá druhová rozmanitost pěstovaných plodin.

Krásné ale jako vždy krátké, prázdniny a s nimi obvyklá doba dovolených je za námi. Věřím, že jste měli možnost načerpat hodně sil. Dovolte mi tedy, abych vám popřála mnoho úspěchů a inspirace ve vaší další práci.

Iva Ritschelová | předsedkyně ČSÚ